
Конспект урока по теме “English Is Language of World’s Popular Music” в 11 классе 

учителя высшей квалификационной категории Афанасьевой Натальи Алексеевны 

МБОУ Лицей № 17 г Северодвинск 

Цели урока: 

1. Обогащение знаний учащихся по теме «Музыка» 
2. Развитие творческого потенциала учащихся 
3. Эстетическое развитие учащихся 
4. Развитие критического мышления учащихся 
5. Привитие любви к предмету 

Задачи урока: 

1. Совершенствование навыков говорения и аудирования 
2. Решение коллективных задач 
3. Расширение словарного запаса по теме «Музыка» 
4. Обобщение пройденного материала по теме «Музыка» 

Оснащение урока: 

Набор фотографий с изображением звёзд британской поп-музыки 

Видеосюжет  “Pop”  (“Window on Britain”) 

Мультимедийная доска 

Упражнения к видеосюжету (пособие “Window on Britain”) 

Ход урока: 

1 Greeting  

2 Warm-up: 

T: Do you like music? What is music for you personally? What’s your favorite genre? 

P1P2P3P4 

3 Let’s revise the vocabulary:

 



 

4 T: Look at the pictures of British pop-stars and say which of them are familiar to you. If you don’t know some of 
their names, you will do it later. 

P1P2P3P4 

5 T: Today we are going to watch a video about British pop. So you’ll learn some information about British famous 
singers, bands, some facts from the history of British pop.  

6 Работа с видеосюжетом: 

                               

                                  



                                                                             
7   T: Look at the pictures of the British celebrities  again. You are sure to name all of them now after watching the 
video, aren’t you?  

P1P2P3 

T:  I hope you will be able to answer the following questions: 

Why are such groups as the Beatles and the Rolling Stones still remembered and famous? And why are some 
groups like Blur almost forgotten? 

(The former changed the world of music forever. They created a new musical genre.) 

8  Игра: 

T: Do you want to be famous? Today you have such a chance. Let’s play a game “Form a band” 

Учащиеся подходят по очереди к учителю и выбирают карточку с номером 1, 2, 3, 4. 

1 -  folk  
2 -  rock 
3 -  pop 
4 -  classical 

В соответствие с выбранными номерами формируются 4 группы. Задание каждой группе: Present your band 

1   give your band a name 

2   say how you all got acquainted 

3   say what instrument each of you plays 

4     say where you play your music и т.д. 

 


